
Einbauanleitung 

Lawo Premium Control in den Citaros von Kajott3D 

1. Einleitung 

Diese Anleitung beschreibt den Einbau-Prozess in die Citaros von Kajott3D. Die Punkte 3.1, 

4 und 6 müssen beim Einbau in einen Gelenkbus auch im Nachläufer durchgeführt werden! 

2. Dateien kopieren 

Die Ordnerstruktur ist bereits vorbereitet. Der Inhalt von „Fonts“ muss in den Ordner „Fonts“ 

im Omsi-Hauptverzeichnis, der Inhalt vom Ordner „Vehicles\Busordner“ in den Ordner des 

jeweiligen Busses. Für das Citybus O530-DLC ist es der Ordner „Citybus 530 by Kajosoft“, 

für das Citybus O530 Facelift-DLC der Ordner „Citybus 530 Facelift by Kajosoft“ 

Es ist empfehlenswert, die Busdatei(en), model.cfg(s), main.osc und sound.cfg zu kopieren 

und somit einen eigenen Bus anzulegen. Dieser Schritt ist allerdings nicht zwingend 

erforderlich. Die von der jeweiligen Variante verwendeten model.cfg, sound.cfg und die 

Busdatei des Nachläufers (nur im Gelenkbus!) findet man in der jeweiligen Busdatei der 

gewünschten Variante. 

Achtung! Mehrere Varianten eines Modells verwenden die gleiche model.cfg. Wird nur eine 

Variante bearbeitet, ohne eine Kopie der genannten Dateien anzulegen und mit diesen zu 

arbeiten, können andere Varianten nicht mehr funktionieren! 

3. Model.cfg 

3.1 Texttexturen 
Die Texttextur-Einträge müssen wie folgt bearbeitet werden: 
Eintrag 3 („IBIS_2“) ersetzen mit dem Inhalt aus der Datei „Texttextur Kajott.txt“ 
Eintrag 4 („IBIS“): „IBIS“ ersetzen mit „number“ 
Einträge 29-34: erste Zeile unter „[texttexture]“ (beginnen alle mit „rg6“) ersetzen mit „number“ 

3.2 R&G-IBIS entfernen, Premium Control einfügen 

Den Model-Eintrag von „R&G“ bis über „Money Kasa“ durch den Inhalt der Datei „Model Premium 
Control mit Drucker.txt“ ersetzen 

Datei speichern, model.cfg abgeschlossen. 

4. Sound.cfg 

Den Eintrag „Ansagen“ bis über „Entwerter“ durch den Inhalt der Datei „Sound Kajott.txt“ 
ersetzen. 

5. Main.osc 

Unter „{trigger:malfunction_reset}“ muss der Eintrag „(M.L.L86_Reparieren)“ in einer neuen Zeile 
hinzugefügt werden. 

6. Busdatei(en) 

6.1 Varlists 

Die Zahlen unter „[varnamelist]“ und „[stringvarnamelist]“ jeweils um 1 erhöhen, unter dem 
Listen-Block dann jeweils in einer neuen Zeile folgende Einträge ergänzen: 



Unter „[varnamelist]“: 

script\Lawo_Premium_Control\Lawo_Premium_Control_varlist.txt 

Unter „[stringvarnamelist]“: 

script\Lawo_Premium_Control\Lawo_Premium_Control_stringvarlist.txt 

6.2 Scripts und Constfile 

Unter „[script]“: 

Zahl um 2 erhöhen 

Script\IBIS-2.osc ersetzen durch 

script\Lawo_Premium_Control\Lawo_Premium_Control.osc 
script\Lawo_Premium_Control\Lawo_Tuerkriterium_Kajott.osc 
script\Lawo_Premium_Control\Innenanzeigen Scripts\ibis2rg.osc 
 

Unter „[constfile]“: 

script\IBIS_constfile.txt ersetzen durch 

script\Lawo_Premium_Control\Lawo_Premium_Control_constfile.txt 

 

 

Umbau abgeschlossen. 


